
O delu Centra za socialno delo v letu 1982

Večji poudarek
socialni varnosti

Tako kot vsako leto so delegati Občinske
skupnosti socialnega skrbstva na svoji zadnji
seji med drugim tudi obravnavali poročilo o
delu Centra za socialno delo Lj.-Šiška za leto
1982. Kot je iz podatkov razvidno, se je število
vseh kategorij uporabnikov socialnega
skrbstva v lanskem letu nekoliko povečalo.
Prav tako pa je bilo tudi med letom več izloče-
nih oz. rešenih primerov. \z podatkov je ra-
zvidno, da se je v letu 1982 udeležilo prvega
stika za sklenitev zakonske zveze 755 kandi-
datov. Širšega svetovanja pa se se udeležilo
152 bodočih zakoncev. Prav tako je bilo v letu
1982 opravljenih 266 spravnih poskusov,
medtem ko jih je bilo v letu 1981 211. Od tega
približno 10% uspešnih. V zvezi z neuspelimi
spravnimi poskusi oz. poznejšimi razvezami
nastane običajno najodgovornejše vprašanje,
komu od staršev naj se zaupajo v vzgojo in
varstvo otroci. Ker so v večini primerov odnosi
med zakoncema že v razveznem postopku na
najnižji ravntje pozneje še toliko težje urejevati
odnose med staršema glede stikov z otroci. V
letu 1982 so delavci centra urejali stike za 127
otrok. Prav tako pa je bilo izdanih 1357 odločb
o valorizaciji preživnin za otroke iz razvezanih
zakonov ali otroke rojene izven zakonske
zveze.

V zvezi z mladostniki z motnjami vedenja in
osebnosti lahko trdimo. da se pojavne oblike
motenj niso kaj bistveno spremeniie v primer-
javi z prejšnjimi leti. Pri kaznivih dejanjih pre-
vladujejo tatvine koles in motorjev, kakor tudi
tatvine po samopostrežnih trgovinah. Pri sto-
rilcih prekrškov pa lahko trdimo, da se 90%
primerov nanaša na kršitev zakona o cestno
prometnih predpisih. To so predvsem vožnje z
neregistriranimi vozili oz. brez ustreznega do-
voijenja. V letu 1982 je bilo na centru obravna-
vanih 645 vedenjsko in osebnostno motenih
otrok in mladostnikov, v letu 1981 pa je bilo teh
791. V letu 1982 je bilo v rejništvu skupno 99
otrok, od tega 25 novih primerov in ukinjenih
37. Vzrok za namestitve otrok naših občanov v
rejniške družine so predvsem v neurejenih so-
cialnih razmerah v matični družihi (11), neure-
jene stanovanjske razmere (9), smrt staršev in
odklonitev staršev (3), in odstop že urejenega
rejništva iz druge občine (2). Iz opisanega je
razvidno, da poleg neurejenih družinskih ra-
zmer v veliki meri vpliva na namestitev otrok v
rejni*tvo neurejen stanovanjski problem star-
šev, čemur bo potrebno v sodelovanju z sta-
novanjsko skupnostjo v bodoče posvetiti več
pozornosti in se rejništva posluževati le v pri-
merih. ko ni možna nikakršna druga rešitev.
Nadalje je bilo v letu 1982 izvedenih sedem
posvojitev, od tega 3 enostranske in 4 oboje-
stranske. V letu 1983 pa je bilo prinesenih 25
vlog prosilcev za posvojitev otrok.

Otrok in mladostnikov z motnjami v tele-
snem razvoju je bilo v I. 1982 na novo razvrš-
čenih 30. 38 otrok z motnjami v telesnem in
duševnem razvoju je bilo v zavodih za uspo-
sabljanje, 11 v posebnih socialnih zavodih in 6
v rejniških družinah. V zvezi s problematiko
odraslih invalidnih oseb naj poudarimo, da se
ta pojavlja v vedno večjem .**"vilu, posebno še
pri osebah,ki so težje zapos>ijive in včasih tudi

neurejene. Center za socialno delo nadalje
izvaja tudi skrbništvo otrok in mladostnikov ter
skrbništvo odraslih oseb. Tako je bilo v 1982
pod stalnim skrbništvom 22 mladoletnih otrok
in 49 odraslih oseb, skrbnik za poseben primer
pa je bil postavljen v 70 primerih.

V zvezi s prejemanjem družbeno denarnih
pomoči naj poudarimo, da je le-te kot edini vir
preživljanja prejemalo v letu 1982 v poprečju
53 občanov, kot dopolnilni vir 137 občanov,
enkratne in zimske pomoči pa je prejelo 189
oseb v poprečni višini 3539,00 din. Ob koncu
leta je bilo v 29 splošnih socialnih zavodih po
vsej Sloveniji nameščenih 373 občanov. Od
tega je 69 samoplačnikov, za 78 oseb pri pla-
čilu oskrbe v celoti pomagajo svojci, za 154
oseb pa doplačuje domsko oskrbo Občinska
skupnost socialnega skrbstva, ker jim lastni
dohodki ne zadoščajo za kritje celotne domske
oskrbe oz. njihovi ožji svojci zaradi slabih so-
cialnih pogojev ne morejo pomagati pri kritju
oskrbe. Za 172 občanov pa v celoti krije stro-
ške domske oskrbe Občinska skupnost so-
cialnega skrbstva.

Ftegresiranje šolske prehrane je tudi oblika
družbene denarne pomoči socialno oz. mate-
rialno ogroženim družinam, katero je v šol-
skem letu 1982-83 prejemalo 562 otrok, v Jetu
1981/82 pa 610 otrok.

Z nastalo gospodarsko situacijo. v kateri je
ponudba po zaposlovanju večja od povpraše-
vanja,imamo vedno večje težave pri zaposlo-
vanju socialnih oseb. Med to strukturo predv-
sem uvrščamo osebe, ki so po svoji krivdi
ostale brez zaposlitve (alkoholiki, delomrzne-
ži\ invalidi, odpuščeni obsojenci itd. Za zapo-
slitev te kategorije občanov je potrebno kon-
kretno dogovarjanje s posameznimi delovnimi
organizacijami, ki pa jih je v občini bolj malo.
To je tudi razumljivo, saj je na razpolago dovolj
drugih delavcev, pri katerih obstaja večja ver-
jetnost, da bodo zaupane jim delovne naloge
in opravila redno in v redu opravljali. Nadalje je
potrebno poudariti, da imamo med to katego-
rijo delavce, ki bi radi delali, vendar so zaradi
zdravstvenega stanja nesposobni za vsako
delo, imamo pa tudi take, ki sicer delo iščejo in
so veseli, da ga ne najdejo. Eni in drugi so po
daljši prijavi na Zavodu za zaposlovanje na
osnovi sklepa posebne komisije nezaposljive
osebe. Le-ti, sploh še druga kategorija, nato z
izgovorom, da se ne morejo zaposliti, prosijo
(izsiljujejo) za družbeno denarno pomoč.

Ugotavlja se, da se v težjih pogojih gospo-
darjenja in gospodarski stabilizaciji tudi pove-
čuje socialna patologija. Zato je potrebno za-
gotoviti minimalno socialno vamost posamez-
nim občanom, ki so iz kakršnih koii raztogov
zapadli v socialne težave. Prav tako pri po-
družbljanju socialnega dela še v večji meri vk-
Ijučevati vse izvajalce socialnega skrbstva
predvsem pa humanitame organizacije in
društva na terenu. V razpravi so delegati pozi-
tivno ocenili delo centra in izrazili vso zah-
valo za požrtvovalno delo delavcev centra.
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